

## 编者按：

如今，似乎人人都自称“过敏”，鼻炎、哮喘、食物过敏、皮肤过敏……总有一款适合你。

### 每年的7月8日是世界过敏性疾病日。

据世界变态反应组织统计，过去30年间，过敏性疾病的发生率至少增加了3倍，目前全球过敏总患病率达22%，过敏，已被世界卫生组织列为21世纪重点防治的三大疾病之一。

特应性皮炎这种皮肤疾病，多数也伴有皮肤以外的其他的过敏症状。特应性皮炎目前诊断和治疗有哪些突破？记者近日采访了医学专家和业内人士。

治疗轻中度AD的PDE-4抑制剂舒坦明·克立硼罗软膏，已于2021年纳入国家医保，是一款适用于治疗2岁及以上轻度、中度特应性皮炎的无激素外用涂抹式药膏，减少促炎细胞因子的产生，改善瘙痒、炎症和皮损，修复皮肤屏障。自上市以来得到广大患者及患儿家长的关注，纳入医保后将更好地促进免疫性皮肤病规范治疗。

第二款创新产品是治疗成人中重度AD的口服高选择性JAK1抑制剂希必可·阿布昔替尼片，作为专注于特应性皮炎的全球同步研发及同步注册的创新药物，阿布昔替尼片在皮损清除和缓解瘙痒方面较安慰剂及生物制剂具有显著统计学差异的改善。

目前，阿布昔替尼片已在英国、日本、欧盟、美国等全球12个国家和地区获批上市。在中国，阿布昔替尼片于2022年4月获批上市，于5月8日举行了十城联动阿布昔替尼片上市暨学术交流会，全国数万名皮肤科专家线上线下参与。临床专家对创新药物阿布昔替尼片在中国的快速落地及对学术领域的推动寄予厚望。

随后，辉瑞发挥全球供应链的优势，以“LIGHTSPEED”光速行

动推动该创新药物迅速进口，克服疫情重重影响，在6月2日为第一位中国患者开出了首张处方，这也标志着辉瑞中国强力进军免疫性皮肤病领域的里程碑式开端。我们已经得到中国皮肤科医生临床使用阿布昔替尼片非常好的反馈，期望阿布昔替尼片能为特应性皮炎患者带来更多获益。

更为重要的是，我们希望携手医学界和广大临床医生一起推动中国特应性皮炎治疗的进展，特应性皮炎患者的治疗需要以患者的个体化需求为核心，针对不同人群、不同严重程度进行动态治疗，比如针对中重度特应性皮炎患者，需要通过一系列的评估采取系统性治疗办法，尽快控制病情进程。

免疫性皮肤病是辉瑞全球研发目前和未来都非常重要的一个重要战略领域。未来辉瑞将全力加速创新产品的研发、引进和可及性提升，为中国患者带来高品质的创新产品和治疗方案，帮助更多皮肤病患者获得治愈的希望。

**新民周刊：**我们注意到希必可的上市几乎是全球同步，辉瑞在助力中国研发融入全球创新体系中的探索和创新都做了哪些努力？未来辉瑞皮肤科有哪些规划和产品管

线？

**彭振科：**阿布昔替尼片是辉瑞炎症与免疫领域的全球重磅创新产品，同时也是中国战略布局皮肤科诊疗领域的关键。辉瑞秉承“科学致胜”的理念，不断将全球范围内的同类第一（first-in-class）、同类最优（best-in-class）产品快速引入中国，同时中国研发中心已成为辉瑞全球重要的研发枢纽，助力中国研发融入全球创新体系。

除此之外，辉瑞还提出“两个80%”战略，让中国尽早并且更多地参与辉瑞全球整个研发管线生命周期的各项活动，尤其是早期的临床研究项目，让中国患者更快地获得全球突破创新治疗，让中国智慧为全球的临床实践与科学创新“提速”，让中国的研发力量为全球患者造福。

阿布昔替尼片在全球的获批，离不开中国临床专家的努力，在研发过程中，辉瑞积极构建研发共同体，与中国的临床专家通力合作，克服了新冠疫情的重重挑战，中国成功参与了4项国际多中心三期临床研究，为全球研究贡献了“中国力量”。辉瑞始终以患者需求为中心，加速创新产品研发、引进和可及性提升，不断丰富皮肤科的产品组合，满足患者亟需全程管理的治疗需求。

未来，辉瑞将继续秉承“为患者带来改变其生活的突破创新”的使命，为中国特应性皮炎、斑秃、银屑病、白癜风等疾病患者提供安全有效的创新治疗方案。在中国，辉瑞始终致力成为中国医疗卫生体系的重要组成部分，辉瑞将继续与中国政府、行业和社会各界密切合作，携手共创健康中国2030。[R]